



## 338支民兵小分队冲在战“疫”一线

## 马军伟 不畏艰辛只为“零”

疫情就是命令,时间就是生命。如何把防控工作做的更好,县纪委监委、监委委员马军伟结合实际,创造性地提出了“1+3=0”工作法,取得了良好的防控效果。他运用这个方法,三天时间就把负责的杨庄镇各村各社区跑了个遍,在疫情防控阻击战中打了一个漂亮仗。

杨庄镇与新城区、鲁山县交界,人员构成复杂。通过走访摸排,马军伟对全镇各村、社区情况梳理后,迅速归纳出该镇人员聚集点分为四类:防控有效单元、防控薄弱单元、防控隐患单元、防控艰巨单元。创造性地提出了“1+3”工作方法,即示范引领加薄弱、隐患、艰巨三种区域作为重点的,广撒网与蹲点式相结合,使监督检查工作达到了“人员家底明、监督问题清、应急响应快”的三重保障。

近日,记者在胡庄村看到,马军伟带领工作人员正在对这个与新城区、鲁山县交界的“末梢村”进行监督检查,对如何把控制好边缘区域疫情防控工作监督指导。

杨庄镇胡庄村党支部书记胡占领说:



“马军伟同志带领督查小组连续多次入村监督检查,给我们的工作做了很多指导,对我村做好疫情防控工作起到了非常大的督促作用。”

在实际工作中,督察组对7个行动缓慢的村党支部书记进行了提醒。对姜湾社区等几个城中村实行了网格化管理,做到了“方不漏户、户不漏人、人不漏项”的排查清理。

马军伟说:“我们检查组结合杨庄镇人员层次、社区特点,交通区域,因地制宜,创造性的提出“1+3”的广撒网和蹲点式监督检查方法,从而达到杨庄镇零疑似、零确诊的良好疫情防控效果,助力我县打赢疫情防控阻击战。”

十多天时间,马军伟带领督查组走遍了该镇62平方公里、7个社区、19个行政村。识别漏排人员26户,对公职人员履职尽责、秉公用权等情况进行监督,组织处理6人次,发布通报5期,对苗头性、倾向性问题早发现、早提醒,防滑坡、防松懈,以监督实效保障了疫情防控工作高效顺利开展。

(宝丰手机台)

“为了自身安全,请大家自觉排好队,距离保持在1.5米以上。”2月18日下午,一支民兵疫情防控小分队在一家超市门口维持秩序,只见前来购买商品的群众,井然有序地排着队等待着体温检测、登记。

今年43岁的刘军延是县退役军人事务局的职工,当接到组建疫情防控巡逻队的命令时,他毫不犹豫地申请加入,成为这支民兵疫情防控小分队队长。每天和队员一起在路上巡逻,遇到超市门口、十字路口人流量多时,便临时设卡,维护秩序,帮助或劝导群众。

“他们看到我买的東西多,还帮我东西搬到电车上,太感谢他们了。”家住安业小区的居民陈群高兴地说。

这只是众多民兵疫情防控小分队的缩影。铁路办民兵疫情防控小分队帮助群众购买生活必需品;张八桥镇姚洼村民兵疫情防控小分队帮助工作人员入户排查;大营镇清凉寺民兵疫情防控小分队帮助工作人员和医护人员,将一名突发脑溢血的患者及时送至医院,用20分钟跑赢了死神……

据了解,全县338支民兵疫情防控小分队已帮助2431户群众配送物资,代购生活用品430户,劝导外出人员3119人次,走访排查3192户。民兵疫情防控小分队的队员们用实际行动,践行了“若有战,召必回”的铮铮誓言,为群众筑起了坚强的堡垒。

(陈桢)



面对新冠肺炎疫情,为有效阻击病毒传播途径,防止外入内散,广大群众自觉居家阻“疫”,日子过得丰富多彩,快乐无限。图为2月19日城关镇社区清华苑居民孔国彬在家中和妻子探讨奇石收藏和加工技巧。王双正 图

## 张智钦 他是临危不惧的保洁员

张智钦是宝州物业一名普普通通的保洁员,也是一位刚刚入党的共产党员。疫情防控期间,由于县人民医院被确定为我县唯一的发热门诊医疗机构,成为大家心中的“危险”场所。关键时刻,张智钦临危不惧,自告奋勇当上了县人民医院的保洁员。

2月13日上午,记者在县人民医院看到,张智钦正在给医院门诊楼做消杀工作。他除了及时喷洒消毒液,还认真清理院内的角角落落,不给病毒提供任何栖息的地方。

宝州物业公司总经理宋腾飞说:“新冠肺炎疫情

发生以来,宝州物业公司全体员工坚守岗位,履职尽责。张智钦同志,作为一名新入党的普通党员,主动请缨,向公司要求支援医院的保洁工作,使公司人员倍受鼓舞。”

新冠肺炎疫情的特殊性,使县人民医院的保洁工作压力倍增。消毒、保洁,一刻也不能停,张智钦一干就是半个多月。

他说:“作为一名共产党员,我始终牢记党和人民对我的培养,在关键时刻,我要做好自己的本职工作,一定把消毒和保洁做到位。”

(樊月阳)

## 我县召开农民工返岗就业暨春季农业生产专题会议

(上接一版)进一步发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,带头奋战到疫情防控、重点工作及生产一线。疫情是对广大党员干部的一次大考,根据“火线入党”的精神,将一批在防控一线表现突出的非党人员,“火线”纳入预备党员序列;大胆使用一批在防控一线表现突出的党员干部,凝聚发展正能量。

王代强就做好当前工作提出了具体要求。一要坚持坚守,防疫工作务必抓紧。坚决克服麻痹大意思想,毫不松懈地抓好疫情防控工作。突出防控重点,组织好对返宝人员的接回和管控。二要强化保障,就业工作务必抓实。要切实摸清外出务工人员底数,与本地企业搞好对接,引导鼓励就地务工,迅速掀起全县农民工返岗热潮。三要精准施策,各项工作务必抓细。各乡镇和职能部门要转变服务方式,变审批为服务,切实帮助企业复工复产。同时要做好复工企业的疫情防控工作,做到生产防控两不误。要抓好重点项目建设,多措施确保重点项目满负荷生产,创造更多的经济价值,为建设工业强县提供有力支撑。要组织农民开展防控期间春耕生产,确保化肥、种子等农资供应总量上不出问题。要因因地制宜、盯准目标,谋划好人居环境整治工作,引导不能外出群众参与人居环境整治。全县上下要坚持以最严措施打赢疫情防控阻击战,以最大力度提振各方决心,化危为机、逆势而上,确保疫情防控尽早取胜和“四强县”建设的顺利推进。(李萍 李得胜)

## 我县物流企业有序复工

“快递件都在仓库压着,都是居民急需的物品,我们能复工,真是太好了。”我县韵达快递网点的负责人感动地说。

“我们想复工不知道和哪个部门联系,没想到县商务局的同志主动和我们联系,商量复工的事……”百世快递网点负责人拿着复工批复高兴地说。

按照平顶山市商务局《平顶山市商贸流通企业复工复产实施方案》和我县《关于全县服务业企业复工复产的实施方案》的要求,县商务局积极与全县物流企业(含电商物流、快递物流、仓储物流、城市配送物流等)对接,要求物流企业递交复工申请书和复工应急方案,组织工作人员按照“六个必

须”的原则(即必须建立疫情防控工作机制;必须制定疫情防控工作方案;必须每日对公共场所、人员聚集场所的设施、设备进行消毒消杀防疫;必须对生产设施设备进行安全检查;必须对进出车辆、人员进行登记、检测,每日对全体人员实施体温检测;必须做好疫情防控宣传教育)。对物流企业进行现场验收,对符合复工条件的物流企业办理了员工出入证、复工批复。

目前,我县物流企业已有序复工,复工企业17个,复工员工500余人,为我县城乡居民的生产生活提供了充足的物资保障,为全县的工业企业复工复产提供了坚强保障。(金巧红)